



济宁市公交集团66条线路公交车,全部系上“绿丝带”

# 为考生加油,公交司机准备好了



济宁市公交集团66条线路公交车,陆续系上“绿丝带”。

本报济宁6月3日讯(记者

康岩)6月1日,2021年“绿丝带”爱心送考护考志愿服务活动在济宁高新区鸿雁湖畔启动,这项持续12年的爱心活动再次起航。济宁市公交集团66条线路上的全部公交车,将会在高考期间系上“绿丝带”,参加志愿服务活动。

3日下午,济宁市公交集团客户服务部主任杨冬梅正在与

工作人员协调部署今年爱心送考过程中的考生服务安排。杨冬梅表示,今年高考期间,济宁市公交集团将继续参与“绿丝带”爱心送考护考志愿服务活动,为考生提供安全、便捷、高效、优质的公交出行服务。6月6日下午起,考生即可持准考证免费乘坐公交车看考场,6月7日-10日,考生只要持高考准考证便可免费乘坐公交车。

3日,位于济宁火车站站前广场的济宁公交集团第四分公司,多位司机正在逐一往公交车上悬挂绿丝带。公司副经理田佩介绍,集团提前筹划,安排各运营分公司做好应急预案。在高考之前,将对全部运营车辆进行安全检查,对驾驶员进行培训教育,要求驾驶员加大对携带易燃易爆物品上车乘客的检查。在做好高考期间各项服务工作的同

时,所有驾驶员做到“无声”驾驶。特别是在靠近考点附近位置,将严禁公交车鸣笛,适当调低报站声音,最大限度的为考生营造一个安静的考试环境。此外,途经考点的公交线路,在开考前以及考试结束后都将适当增加运力,为考生提供便利条件。

今年的高考是在疫情防控常态化形势下进行的,集团将按照疫情防控的要求,采取严格的防控措施进行运营,所有车辆做到每天按规定消毒、通风;所有驾乘人员全程佩戴口罩;发现乘客有发烧咳嗽等不适症状及时向疾控部门报告处置。

## □相关链接

## 济宁物业设多处服务点 “绿丝带”领取进行中

眼下,2021年“绿丝带”爱心送考护考志愿活动已正式启动。济宁各大物业小区纷纷行动起来,设置高考服务点,不少市民前来领取绿丝带。

在金泰花园服务点,物业人员将绿丝带整齐摆放在桌子上,“2021‘绿丝带’爱心领取点”条幅格外显眼。一些考生家长在领取登记表上签字,有序领取绿丝带。在太白湖新区的风韵荷都小区,物业人员将爱心服务点布置在了小区门口显著位置。由于该服务点与济宁一中相邻,得到广大考生家长的关注,纷纷前来领取绿丝带。

今年“绿丝带”送考护考志愿活动启动以来,通过物

业主管部门、物业协会,向全市的物业小区发出了文明倡议,得到全市物业服务小区积极响应,主动加入“绿丝带”行动,并设置高考爱心服务点,将这项文明活动延伸到万家社区。

“我们公司选择了5个社区,设置服务点,公司还将安排专车、专人加入到‘绿丝带行动’,免费接送考生,还配备了矿泉水、雨水以及防暑物品。”坤峰物业项目经理张洪河说,高考前,还将向服务的所有社区发出文明倡议,营造温馨安静环境,为高考学子助力。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于伟

一边进行红色宣讲,一边扎根社区服务群众

# 谢立亭的“正能量”,影响着无数人

## 众口说“谢”

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪泷  
通讯员 任盼盼

在任城区阜桥街道牌坊街社区,谢立亭的名字被很多居民所熟知,即使是辖区内诸如汽车总站、市第一人民医院等单位的员工,不少人也都认识他。“只要一有时间,谢老总会来这边溜达溜达,向过往的市民分发他自费印制的红色小册子。”牌坊街社区党委书记、居委会主任徐敬东说,谢老始终能迸发出惊人的正能量,无时无刻都在用自己的实际行动去宣讲党的政策方针,感染身边的人。

## 曾经办公室门挨门 跟谢老学习服务群众

6月1日上午,在徐敬东的带领下,牌坊街社区50多名党员干部和群众,走进了任城区新时代文明实践中心。在讲解员的讲解下,众人对任城区的党建、历史文化发展都有了新的认识。在群众职工之家大讲堂,谢立亭则早早地等候在这里。小讲台上摆满了他自费印制的红色小册子,旁边放着一支快板。了解谢立亭的人都知道,为了丰富内容,为了让听众不会腻烦,这位八旬老人总是在努力创新宣讲形式。

在这次宣讲前,有一个小细节大概只有徐敬东是最熟悉的。“谢老又是一大早骑自行车赶过来的。”他告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,这几十年无论谢立亭去哪里宣讲,即使路途再遥远,他

也从来不让别人接送,永远都是骑着自行车前往。就连前几年心脏动手术,身体恢复得慢,也没耽误宣讲,他会让老伴骑三轮车接送。

在牌坊街社区,工作人员和网格员都知道徐敬东与谢立亭的关系。“我和谢老是忘年交,我俩认识20多年了。”徐敬东骄傲地说。原来,早在1998年,当时谢立亭担任牌坊街社区的居委会主任,徐敬东则担任小闸口社区的居委会主任。“办公条件有限,两个居委会门对门,我和谢老的办公室紧挨着。”那会儿,两人经常互相“串门”,徐敬东没少从谢立亭那里“偷师”如何更好的服务群众。

那几年,徐敬东出门办事总能在大街小巷碰到骑着自行车的谢立亭,一问准是在帮群众处理事情。“那时候社区居民几乎都知道他,一提起‘谢主任’都说



徐敬东(居中者)在粉莲街社区时,邀请谢立亭(右五)前来进行红色宣讲。

他是个热心人。”后来,徐敬东调到津浦街社区任党委书记、居委会主任,谢立亭得知他在竞选区十大杰出青年,还特意搜集了好几份与他有关的《中区报》送到区委区政府,希望能为他加分。

## 聘为政治宣讲员 自学快板进行宣讲

这件看似不起眼的小事,让徐敬东牢牢地记在心里,让他也实实在在感受到了群众口中的“谢主任”是个怎样的热心人。

谢立亭退休后,原本可以安

享晚年的他却“闲不住”,开始自编自印写有党的政策方针,或者是对他党、对国家的感情的小本子、小册子,然后继续骑着他的大梁自行车回到牌坊街社区,没事就给居民们分发。顺道碰上居民家长里短的事情,也不忘帮着去居委会反映。

看到已白发苍苍的谢立亭对红色宣讲依然迸发出惊人的能量,徐敬东也大为震撼。后来已到了粉莲街社区任书记的他,决定邀请谢立亭来宣讲。“来牌坊街之前,我在粉莲街干了四年多时间的书记,这四年里只要社区有活动,邀请谢老他准来。”

于是,每逢社区七一、十一、春节等节假日举办文艺演出的时候,居民们都能看到谢立亭走上舞台,不仅宣讲最新的党的政策方针,还会用一个又一个革命先烈的故事告诉大家,如今的幸福生活是多么来之不易。“看到大家伙都很愿意聆听谢老的宣讲,于是我们社区就聘他为政治宣讲员。”当时,粉莲街社区非常正式的向谢立亭颁发了聘书,而令徐敬东很意外的是,谢立亭把这份“荣誉”看得很重,只要一有时间他都会来社区参加每周一的工作例会。

下转3版